

**中信国安城**  
 CITIC GUAN CITY

**开课啦**  
**《冬季心脑血管疾病防治健康大讲堂第二讲》**  
 国安健康大讲堂敬请光临

主讲: 于淑君教授  
 主任医师 三级教授 华中科技大学同济医学院硕士研究生  
 心血管内科一病区主任 医学博士 河南省心血管学会委员  
 南阳市医师学会心血管分会副主任委员  
 南阳市老年学会副主任委员

● 高端生活服务社区 ● 新兴科技应用社区 ● 健康居家养老社区

6065 8888/9999 开课时间: 1月21日(周日) 10:30  
 讲座地点: 农运路与杜诗路交叉口向北50米路东中信国安城社区服务中心5楼国安健康研究院

2017年全市民生亮点回眸之五

**深化教育改革 打造教育强市**

本报记者 唐书峰 孟新生  
 特约记者 王丙双

教育是最大的民生。2017年,我市把教育优先发展战略放在更加突出的位置,以提升质量为核心,以促进公平为主线,以安全保障为基础,创新发展理念,深化教育改革,奋力打造教育强市,促进全市教育事业健康持续协调发展。

**亮点直击——  
 项目建设阔步前行**

在市实验学校,孩子们的琅琅读书声回荡在广阔洁净的校园中。功能完善的实验室、计算机室、录播教室、创客教室、校园电视台、演播厅、学术报告厅等一应俱全,教室里原木色的课桌椅子、洁白的墙壁、黑色的多媒体黑板与孩子们的笑脸相映成趣。学校相关负责人介绍,市实验学校是一所九年一贯制教育学校,初中和小学各设置36个教学班。项目建设的之初,各级党委、政府就高度重视,屡屡现场办公,在前期投入7800多万元的基础上,2017年夏季再次投入1000万元进行设备配套,确保秋季正式投用。当年招生2076名,适时满足群众对优质教育资源的需求。



市实验学校组织拔河比赛,学生们乐在其中 本报记者 孟新生 摄

薄”累计投入资金24.43亿元,开工率、竣工率、设施设备购置率位居全省第一。

**全景扫描——  
 教育质量持续提升**

2017年,全市教育教学质量持续提升,全市普通高考再次取得好成绩,不管是高分层次,整体成绩,还是上线学生总数,顺利实现“七连增”。

全市以“学习西峡经验,全面深化基础教育课程改革”为抓手,以加强学校常规管理为重点,奋力打造南阳教育品牌,创建南阳教育品牌。通过开展管理观摩、教学视导等活动,全面深化课改。采用集中视导和分散视导相结合的方式,寻求提升管理水平和教学质量的对策,全市上下质量意识不断强化,推动教育教学质量持续攀升。2017年高考在连续6年持续提升的基础上再创佳绩。全市46312名考生中,一本上线9034人,上线率19.51%,比去年增加2009人,实现

了高分层次考生的大跨度提升。全市二本上线28562人,上线率61.60%,比全省平均上线率高出11.15个百分点。在2016年双双摘取全省文、理科第一名桂冠后,2017年全省文科第一名再次花落我市,创造了基础教育的新辉煌。

**记者点评**

**奋力打造教育强市**

百年大计,教育为本。教育是民族振兴和社会进步的基石,涉及千家万户,关乎国计民生。要把教育优先发展战略放在更加突出的位置,创新发展理念,深化教育改革,奋力打造教育强市。

在中心城区15年制完全学校建设、一中新校区建设、职业教育发展等事关教育发展的问题上,市委、市政府高度重视,并就土地保障、拆迁安置、资金筹措等问题现场办公,提出具体的解决方案,助推南阳教育“谋大事,成要事”。党委、政府对

**新闻纵深——  
 教育事业协调发展**

十九大报告指出,要努力让每个孩子都能享有公平而有质量的教育。我市强力推进义务教育均衡发展,着力解决优质教育资源不足、区域配置不均衡的问题,形成“市县同步、城乡一体”的发展新局面。

2017年,继内乡县、宛城区、西峡县之后,方城县、浙川县、卧龙区顺利通过国家义务教育发展基本均衡县评估验收。素质教育深入实施,德育工作迈上新台阶,学校体育艺术和国防教育得到加强,语言文字工作取得新进展,扎实开展经典诵读活动,优秀传统文化得到传承和发展。职业教育品牌化特色化发展,4所学校被评为省第二批职业教育特色学校。与此同时,民办教育发展步伐加快,全市进入民办教育的社会资本达到9.74亿元,为全市教育事业发展注入了活力和后劲。

十年之计,莫如树木;终身之计,莫如树人。我市正阔步前行在深化教育改革、打造教育强市的大道上。

**坚决打赢污染防治攻坚战**

**2018年南阳市中心城区  
 大气管理“十禁止”**

- 为持续打好打赢污染防治攻坚战,进一步改善环境空气质量,经市污染防治攻坚战领导小组研究,决定在中心城区(高速环线以内)实行大气污染防治“十禁止”:
- 1.禁止“六全”措施和“三员”管理制度未落实到位的各类建筑工地开工建设。
  - 2.禁止未覆盖或覆盖不到位、未安装GPS定位系统的渣土、建筑垃圾运输车辆违规上路。
  - 3.禁止过境重型货车入市,一律绕行雪枫路、信臣路、长江北路、北京路和环城高速;禁止大中型货运车辆7:00至21:00入市内;禁止客、货、烟车辆在中心城区道路通行。
  - 4.禁止生产、存储、运输、销售、燃放烟花爆竹。
  - 5.禁止露天焚烧秸秆、垃圾及露天烧烤。
  - 6.禁止存储、运输、销售、使用散煤行为。
  - 7.禁止未安装油烟净化设施或设施不正常使用的餐饮饭店营业。
  - 8.禁止未安装油气回收设施或设施不正常运行的加油站运营;禁止未安装废气净化设施或设施不正常运行的汽车4S店、汽修店运营。
  - 9.禁止未覆盖或覆盖不完全的建筑垃圾、沙石堆、物料堆露天堆放。
  - 10.禁止未落实封闭防尘措施的高砼站和石材加工企业生产运营。⑥2

**青春志愿行 温暖回家路  
 团市委招募春运志愿者**

本报讯(记者段平 通讯员江宛霞)2018年春运大幕即将开启。为发挥广大志愿者在春运工作中的积极作用,团市委、郑铁南阳车务段即日起面向社会招募春运志愿者,开展“青春志愿行 温暖回家路”春运暖冬行动。

2018年春运时间为2月1日~3月12日,此次共招募铁路春运青年志愿者14人,服务地点为南阳火车站。志愿者将面向春运旅客的普遍性需求和老幼病残孕等重点旅客群体,开展引导咨询、秩序维护、重点帮扶、便民利民和应急救援等志愿服务。

凡年龄在18周岁以上,具有强烈社会责任感和志愿服务精神,愿意在春运期间为广大旅客服务,沟通能力强者优先。符合者可下载手机APP“志愿汇”或登录“共青团南阳市委”(http://www.nyouth.gov.cn)报名,也可关注“青春南阳”、“南阳青年志愿者”微信公众号报名。报名截止时间为1月28日,团市委咨询电话62298561。⑥5

**市教育局开展师德师风专项整治  
 严查在职教师 有偿家教”**

本报讯(记者唐书峰 通讯员黄孟照)寒假即将来临,市教育局针对家长反映强烈的有偿补课、校外培训机构等问题,开展师德师风专项整治,严查在职教师“有偿家教”等不正之风。这是记者昨日从市教育局获悉的。

市教育局要求,各县区要抓住寒假这个有偿补课易发、高发的关键时间节点,重点整治学校统一组织集体收费补课,以家长委员会名义或通过社会培训机构变相有偿补课,为社会培训机构或个人有偿补课提供场所、提供生源等违规行为;重点整治教师组织或参与有偿补课,动员、诱导、强制学生参加校外举办的补习班,为校外补课提供生源及“课堂内容课外补”等违规行为。

各县区要通过明察暗访,从严从重从快查处一批顶风违纪的学校和教师,在全系统形成“不能补”、“不敢补”的强大震慑。为防止学校、教师利用校外培训机构变相有偿补课,各县区各学校要加强正面引导,自觉践行教书育人的神圣职责。

各县区教育部门是治理区域内各学校和在职教师有偿补课的责任主体,局长是第一责任人;学校是禁止在职教师从事有偿补课的责任主体,校长是第一责任人。凡是对有偿补课管理不力,在社会上造成不良影响的,要对县区通报批评,同时追究教育部门主要领导的责任;凡是发现学校集体补课,或者将场地出租给社会培训机构的,校长一律先免职后处理;发现教师补课,或者参与社会机构补课的,三年内教师不准评职称、不准评先评优。⑥2

**暖暖新年 文化进万家**



宛城区美术家协会组织书画名家走进仲景街道,挥毫泼墨喜迎新年 ⑥3  
 本报记者 崔培林 摄



西峡县白羽街道积极开展送文化进万家活动 ⑥3  
 通讯员 刘艳茜 摄

**“民生无小事 公厕大情怀”系列报道**

**园林绿化打造全新景观**

全媒体记者 王笑荷

市城区滨河路与范蠡东路交汇处,一座别致的建筑掩映在翠竹、灌木后,前有木质长廊,左右月季花树环绕,远远望去即有赏心悦目之感。如果不是建筑墙壁上醒目的“公共厕所”字样,很难让人把这里和“方便”之处联系起来。

公厕和景观,过去在人们的印象中是风马牛不相及的概念。景观让人流连忘返,而公厕则唯恐避之不及,最好是绕道而过。而今在南阳街头,不少公厕却成了街道、社区的绿化亮点,不仅建筑周边四季常青,精心修剪的花草树木更是让公厕如同同一处园林景观。

信臣路市人民检察院西侧,公厕门前的绿色植物俨然成了一处精致的园林。这座2015年按照国家卫生城市标准建设的二类水冲式公厕,占地面积300余平方米,建筑面积110平方米。公厕灰色的外墙砖与周边建筑颜色和风格保持一致,内部设施完善。除了日常卫生功能之外,公厕还设有残疾人专用卫生间,配备了各种残疾人专用设施。

环卫部门介绍,这座公厕的绿化提升于2017年6月开工,设计以大气、简洁为主,注重垂直绿化效果。通过屋顶及地面的藤蔓植物打造,篱竹、旱园竹的固合种植,与乔灌木合理搭配,丰富了视觉层

次。上层乔木用桂花和茶花提升景观档次,中层用树状月季、小叶女贞进行点缀,下层用常绿的构骨球等平铺。公厕顶部有凌霄下垂,底部有紫藤上爬,侧面篱竹遮挡……花开时节,不见建筑,只见藤蔓缠绕、鲜花盛开,赏心悦目,沁人心脾。

这只是南阳城区公厕绿化工作的一个缩影。2017年市城管局下发了《南阳市城市管理局关于规范中心城区城市公厕绿化建设的通知》和《关于加快推进中心城

区公厕、中转站周边绿化的通知》,要求四区对所有公厕、中转站周边绿化情况进行逐一排查,登记列表,制定分批绿化计划,方案,实施立体绿化、屋顶绿化等,美化公厕建筑边界,提升公厕品位。按照通知要求,中心城区各级环卫部门对辖区公厕纷纷开展了绿化提升工作,因地制宜,植绿造景,将园林绿化和公厕管理融为一体,真正让一座座公厕绿起来、美起来,成为城市管理的点睛之笔。⑥5

**争当时代青年 引领文明新风**

本报讯(记者段平 通讯员江宛霞)即日起,团市委在全市青年中广泛开展“争做新时代河南向上向善好青年”主题活动,寻找、推选一批新时代模范。

本次活动时间自今年1月至12月,采取团组织推荐与个人自荐相结合的方式,按照爱岗敬业好青年、创新创业好青年、诚实守信好青年、崇义友善好青年、孝老爱亲好青年5个类别,推选出本地、本单位的“河南向上向善好青年”和“全国向上向善好青年”候选人。被推选对象年龄在14至40周岁之间(1978年1月1日至2003年12月31日之间出生),侧重于基层一线,事迹突出的人员。具体申报事宜可拨打团市委电话62298561咨询。⑥2

**整治市容秩序 文明祥和过节**

本报讯(特约记者高峰)从1月16日至农历春节,卧龙区城管监察大队将组织开展为期一个月的“迎新春”市容秩序综合整治,有效解决市容秩序管理中存在的难点和突出问题,努力打造整洁优美、和谐有序的节日环境。

这次综合整治的目标是以迎“双节”迅速提升市容环境整体水平为主线,按照重点推进、难点突破、全面提升的原则,对店外经营、乱搭乱建、乱贴乱画、乱扯乱挂、乱摆乱放、占道摊点、违规促销、违规装修、露天烧烤、夜市市场等影响市容环境秩序的重点问题实施强力整治。

在首次整治中,城管执法人员共证据保全电动车5辆、电子秤5台,收缴扰民音箱、喇叭9个,清理流动摊点100余个。⑥3

**“厕所革命”进行时**

**买真酒 到超然**  
 18年品质保证  
 假一赔十万  
 常年专家免费鉴评  
 15518998886 15518998166

本版编辑  
 田巍 余耀耀